开展共富擂台赛 打造党建共同体 谱写发展新篇章 唐先全力推进共富党建示范带建设

7月13日 唐先镇召开 共富村村比 擂台赛暨村集体经济巩固提升工作推进会 ,全镇31个行政村党支部书记站上擂台 ,运用 PPT进行今年上半年工作述职。以擂台赛的形式进行述职,不仅让各村很好地总结了上半年的工作,还为各村提供了相互学习机 会,营造了全镇上下扛旗争先、比学赶超的干事氛围。

此外,唐先镇还以 多会合一 的形式,对下半年的相关工作进行了部署,确保全镇上下以更饱满的热情投入到下阶段的工作 中 全力推进共同富裕党建示范带建设。







党建联盟进行现场授牌



党建联盟成员村代表签约

要 低头干 也要 抬头看

31名行政村党支部书记同台述职

上半年,我们三合村强党建抓队伍, 在疫情防控、危房拆除、消防整改等方面 都取得了一定的进步。下半年,我们打算 继续美化村庄环境、大力推动生姜种植基 地建设 ,确保不折不扣地完成各项任务

当天下午1时多,唐先镇三合村党 支部书记董红阳经过抽签 成为第一位上 台述职的村干部。台上,他一边播放着 PPT 一边述职 ;台下 ,其他 30 名村主职干 部聚精会神地聆听。

上半年工作做得怎么样?当前工作 还有哪些不足?下半年工作又该如何开 展?村庄的发展究竟如何落脚?会上,各 村党支部书记就上半年的工作成效与不 足、下半年的工作思路进行了述职。

除了各村的主职干部外,在台下认真

听的还有唐先镇全体班子成员、各科室负 责人和工作片书记。作为当天擂台赛的 评委 他们结合村干部的述职情况和实际 工作情况 进行现场考核打分。

值得一提的是 此次擂台赛还邀请了 金华、永康部分 两代表一委员 参加 从 金华、永康全市发展大局层面出发 结合 唐先实际对村主职干部上半年工作实绩 进行评分。

村干部以PPT的形式进行述职,让 他们的工作实绩更直观地呈现 ,也让大伙 在同台比拼中,获得了宝贵的学习机会。 唐先镇党委副书记曹国樑说,原以为 PPT 的操作对一些年长的村干部会有很 大难度 ,没想到大家都通过积极学习克服 了这个难题 这也是加大技能型村干部培

养的一个举措。

村干部们学习到的可不只是PPT的 操作。在太平新村党支部书记吕金娣看 来,擂台赛也让大伙加强了互相了解和

平时只知道在村里埋头苦干,听 了一些先进村的做法后,我们觉得很有 启发,可以参照他们的一些方法去做, 相信下半年一定能有所提升。吕金娣 如是说。

的确,基层工作不仅需要 低头干 , 也要 抬头看 。擂台赛不仅将各村的工 作情况直观地展现出来,还提供了一个村 与村之间相互学习、共同进步的平台。

事实上,在唐先,村与村之间的共同 进步平台还不限于此。

要"村村比"也要"抱团干"

成立3个党建联盟推动全域发展

为充分发挥基层党组织在推动共同 富裕中的政治优势、组织优势和制度优 势 ,筑牢共同富裕的组织基础 ,唐先镇结 合本镇实际 ,一改以往 单兵作战 的方 式 打破 条块分割 的基层党建组织架 构 建立区域化党建联盟 将原本分散的 基层党组织整合成紧密型党建共同体 共 同推进经济发展、村庄建设、民生改善,开 启唐先 共建、共治、共富、共享 的 全域 大党建 格局。

据了解,目前,唐先镇共成立了3个 党建联盟,分别是 农旅融合 党建联 盟、未来乡村 党建联盟和 产业振兴 党建联盟。

农旅融合 党建联盟由中山村、长川 村、泮川村、古明村、金坑下位村、三合村、 石桥头村、太平新村、秀岩村等9个行政 村党支部组成 ,定位 农旅振兴 ,以五指 岩、九泄潭、秀岩景区建设为核心,以五指 岩生姜产业为依托 统筹区域内各村 通 过旅游业带动农产品销售、民宿、农家乐 等农业和服务业协同发展 推动片区共富 建设。

未来乡村 党建联盟由秀岩村、唐 先一村、唐先二村、唐先三村、唐先四 村、唐先五村、上新屋村、夏杜曹村、大后 村、雅堂村、桐溪村、白莲塘村、上力村、 前渡金村等14个行政村党支部组成, 秀岩村为牵头单位,定位 三级共富, 依托秀岩现有的优势资源,建设科普 学校、林间娱乐设施、亲子游乐、夜间 集市等抱团共富项目,探索构建村集 体、农民、低收入农户三级增收的共 富联盟。

产业振兴 党建联盟由石湖坑村、石 谏村、上考村、龙山村、尖山湾村、唐上村、 上仁村、岩前村、清唐畈村、太平新村、三 合村等11个行政村组成,定位 物华唐 先 通过物华唐先区域品牌建设 大力发 展五指岩生姜、上考红糖、红富士葡萄等 唐八鲜和高山蔬菜等 通过永康市北源农 业开发有限公司批发、销售农产品,带动 相关村集体经济发展。

3个党建联盟都是结合基础条件、 目标定位、发展方向等成立的,能够优势 互补、以强带弱。曹国樑介绍,每个党建 联盟都设一名指导员,由镇领导班子担 任 ,联盟的成立还突出功能导向、效果导 向 相信将来一定可以达到以党建工作一 体化推动发展建设一体化、基层治理一体 化的效果。

要 定位高 也要 势头强

6 支重点工作红色 攻坚队全方位发力

光有口号也不行 ,要有高定 位, 也要有强势头。唐先镇党委 书记朱兴妙表示,开展这次擂台 赛不仅是为了考核村干部,还是 为下半年的工作造势。

据了解,为确保下半年的重 点工作顺利推进 ,唐先镇以此次 推进会为契机,成立了6支重点 工作红色攻坚队并进行现场授 牌授旗。

6支攻坚队分别是:石湖坑 村整村搬迁攻坚队、危旧房治理 攻坚队、除险保安攻坚队、工 业转型升级攻坚队、乡村振兴 攻坚队和共同富裕攻坚队,涵 盖了当前唐先的重点工作和重

石湖坑灾后重建整村搬迁 攻坚队由镇党委副书记、镇长 李江担任大队长,下设规划建设 分队与搬迁安置和政策处理分队 这两个分队,以细化任务内容,确 保整村搬迁工作高效推进。其 他攻坚队也都由镇领导班子挂 帅,在各自的分管领域完成红 色攻坚任务。

除了成立重点工作红色攻坚 队外,唐先镇还坚持党建引领,凝 聚各行政村的发展合力,为各项 工作注入红色基因。

下半年 唐先镇还将围绕 三 强一优 的目标 全力推进党建示 范带建设 按照 片区带全域 组 团促互补 思路,以示范村为龙 头 ,以产业为核心 ,打破行政区划 界限 突出 数字赋能、拼搏实干 导向,将东永二线沿线50%以上 的行政村创建成为 三强一优 共 同富裕示范村,为深入推进共同 富裕党建示范带创建奠定扎实的 基础。

党建引领汇聚合力,奋楫扬 帆正当时。正如朱兴妙在会上 讲话中所说 ,唐先镇全镇上下 要有清醒的认识和定位,以党 建引领汇聚发展合力,营造扛旗 争先、比学赶超的氛围,形成下 半年工作全面推进落实的强劲

当前 ,唐先正站在崭新的发 展起点上 相信在唐先镇全体党 员干部和群众的共同努力下,不 久的将来,一个物华人和、秀丽宜 居的唐先将为永康北部谱写发展 新华章。

融媒记者 胡锦 通讯员 王乙婷